

湖南八部门联合下文,要求各地采取“五个一批”措施 鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业



扫码看新闻

7月28日,记者从湖南省民政厅获悉,省民政厅、省教育厅、省公安厅、省财政厅、省人社厅、省卫健委、团省委、省妇联共同印发《关于做好2022年普通高校毕业生到城乡社区就业创业工作的通知》,要求各地采取“五个一批”措施,引导和鼓励2022年度高校毕业生到城乡社区就业创业。
■三湘都市报全媒体记者 杨昱 实习生 黄钰 通讯员 林徽

加强社区工作者队伍建设招录一批

《通知》要求,各地要根据社区专职工作者员额管理要求,针对空缺岗位尽快拟定社区专职工作者年度招聘计划,报县市区党委政府同意后,面向高校毕业生实施招聘,及时补齐社区工作力量。

对辖区面积较大、社情复杂、管理服务工作任务繁重的社区,在地方财力允许的

前提下,可适当增加社区专职工作者员额,但每个社区员额总额不超过11人,新增员额要同步纳入招聘计划尽快实施。

鼓励具备条件的村积极吸纳高校毕业生到村担任辅警等村务工作者,作为村级后备干部重点培养。

发展城乡社区服务业吸纳一批

《通知》要求,通过落实税费减免、政府购买服务等政策,支持在村(社区)提供养老、托育、家政、物业、健康等服务的机构加快发展,增强吸纳高校毕业生就业能力。

对上述机构中的小微企业,吸纳离校2年内未就业高校毕业生就业,与之签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的,按规定落实社会保险补贴政策;对招用毕

业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的中小微企业,给予一次性吸纳就业补贴,政策实施期限截至2022年12月31日。

支持高校毕业生到城乡社区服务领域创业,按规定落实税费优惠、一次性创业补贴、创业担保贷款等政策。对高校毕业生到城乡社区服务领域灵活就业的,按规定落实社会保险补贴等政策。

开发就业见习岗位募集一批

各地要组织提供社区服务的机构参与“百万就业见习岗位募集计划”,积极开发适合高校毕业生的就业见习岗位,特别要鼓励符合产业发展方向、经济社会效益良好、具有一定就业容量和技术含量的企业、社会组织、基层社会管理服务类机构申报就业见习基地。

要指导辖区面积大、服务人口多、工作基础较好的城乡社区组织,聚焦提升自身管理

水平和服务能力,按需设立就业见习岗位,并纳入本地区见习单位目录和见习岗位清单,广泛动员相关专业高校毕业生积极参与;城乡社区组织设立的就业见习岗位见习期一般为3-12个月,见习期满后按规定同等条件下优先招录为社区专职工作人员;按规定落实就业见习补贴和激励推动政策。力争到2022年底,各地设立就业见习岗位的城乡社区占当地城乡社区总数的比例不低于5%。

创新工作联动机制带动一批

加快构建基层社会治理“五社联动”工作机制,支持全省乡镇(街道)社工站提质升级,推动建设城乡社区社会工作室,积极引导高校毕业生到乡镇(街道)社工站、城乡社区社工室开展服务。动员有人才需求的社会组织提供就业岗位,吸纳高校毕业生就业。

鼓励教育发展基金会、高校教育基金会

设立社区创新专项基金,支持高校毕业生组成社区创新团队,对接社区需求,发挥专业特长,积极参与社区建设、治理和服务实践,重点资助乡村振兴、智慧社区建设、常态化疫情防控等融合潜力大、带动能力强的创新项目,资助期满后推动符合条件的社区创新团队转型创业。年底前,完成省级社区创新专项基金和社区创新团队设立工作。

加强高校毕业生教育引导储备一批

设立一批城乡社区实习实践基地,组织在校大学生到城乡社区开展2022年湖南省大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动、全国大学生“返家乡”社会实践

等活动等实习实践、志愿服务、社会公益活动,激发高校毕业生到城乡社区就业创业的热情。

出生后就接种了疫苗 9岁孩子仍被感染乙肝



扫码看视频

三湘都市报7月28日讯 若不是暑期带孩子来体检,李女士(化名)大概怎么也不会想到,自己的孩子感染了乙肝病毒。

“他出生的时候就注射了疫苗,以为接种疫苗后就没事了,直到这次来检查才发现。”李女士语气有些低落。

7月28日,是世界肝炎日。“肝脏是个哑巴器官,在出现肝功能衰竭之前,它一般没有临床症状。”湖南省儿童医院肝病科副主任医师张慧提醒,一定要定期做体检。

出生时接种过疫苗,9岁孩童仍感染

出生时接种过疫苗,9岁孩童仍感染

今天,湖南省儿童医院收治了一名9岁乙肝患者小文(化名)。据医生介绍,小文的表面抗原量和乙肝病毒量较高,且患有乙肝大三阳,他的母亲也患有乙肝,属于垂直母婴传播。医生指出,我国现有HBsAg阳性者约7000万人,其中85%通过母婴传播。

小文的母亲表示,小文是二胎,一出生就接种了乙肝免疫球蛋白和疫苗,孕期也做了母婴阻断,本以为和第一胎一样不会感染乙肝,直到来医院做体检才发现被感染。

为何接种疫苗还会感染?专家提醒需定期体检

目前孩子出生后预防乙肝的办法主要是接种乙肝疫苗,孕妇有乙肝的孩子还会肌注乙肝高效价免疫球蛋白。湖南省儿童医院肝病科主任医师欧阳文献解释道:“这种方法对孩子保护作用可达到90%-92%,还有少数孩子保护不了,可能感染上乙肝病毒。”

乙肝孕妇的孩子出生后会不会发生乙肝病毒感染,与下列因素有关。第一、当母亲感染的乙肝病毒是C型基因型时,孩子在宫内就可能已感染,出生后接种乙肝免疫球蛋白和疫苗就不一定能防止乙肝病毒感染;第二,母亲是高病毒血症,孩子出生后感染的机会也比较大;第三,与低反应疫苗和疫苗的逃逸突变体产生有关。

此外,一般要求在新生儿出生后24小时内尽早注射乙肝免疫球蛋白,超过24小时再注射可能达不到预防的效果。

张慧提醒,一定要定期做体检,如若家人患有乙肝,在孩子打完三针疫苗以后,需要带孩子到医院检查乙肝全套,看表面抗体是否产生。如果没产生保护性抗体或保护性抗体很低,就需要再次接种3针全程疫苗或加强接种乙肝疫苗1次。在孩子没有产生抗体前,和有乙肝的家庭成员不要有血液(比如伤口)或体液接触。

得了乙肝不必惊慌,积极治疗会痊愈

省儿童医院数据显示,到目前为止,接受乙肝抗病毒治疗的超过600例。孩子乙肝大三阳,总体治愈机会达到50%以上,3岁以下接受治疗的患者治愈率可达到70%以上,体现出年龄越小治愈率越高的趋势。最小治愈的孩子年龄为8个月。

该院医生提醒:孩子得了乙肝后,不要相信路边的广告,需要到专科医院找专业医师咨询就诊;同时,孩子乙肝临床治愈后可以停药,并不需要终身服药。

■文/视频 全媒体记者 李琪 实习生 孙昕 通讯员 欧阳文献